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I. ÚDAJE O NAVRHOVATEĽOVI 

1. Názov (meno). 

Tatranská mliekareň a.s.  

2. Identifikačné číslo. 

IČO: 31 654 363 

3. Sídlo. 

Nad traťou 26  
Kežmarok 060 01 

4. Meno, priezvisko, adresa, telefónne číslo a iné kontaktné údaje oprávneného zástupcu 
navrhovateľa. 

Ing. Ľubomír Valčuha – člen predstavenstva 
Nešporova 2538/23, Poprad 058 01 
valcuha@tami.sk 
 
PhDr. Ján Husák - člen predstavenstva 
Na kopci 104 , 059 52 Veľká Lomnica  

5. Meno, priezvisko, adresa, telefónne číslo a iné kontaktné údaje kontaktnej osoby, od 
ktorej možno dostať relevantné informácie o navrhovanej činnosti a miesto na 
konzultácie. 

Za navrhovateľa: 

 Ing. Pitoňák Pavel,  

Tatranská mliekareň a.s. 

Nad Traťou 26 

060 01 Kežmarok 

pitonak@tami.sk 

mobil : 0903987046 

tel: 00421 52 4515176 

Za spracovateľa zámeru: 

 Ing. Adam Čevela,  

SCPC, s.r.o., Púchovská 8, 831 06 Bratislava,  

tel.: 0948 002 241,  

email: cevela@scpc.sk 

Miesto konzultácie je totožné s adresou navrhovateľa. 

  

mailto:valcuha@tami.sk
mailto:pitonak@tami.sk
mailto:cevela@scpc.sk
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II. NÁZOV ZMENY NAVRHOVANEJ ČINNOSTI 

Inštalácia novej linky na výrobu, plnenie a balenie trvanlivého mlieka a smotany 

III. ÚDAJE O ZMENE NAVRHOVANEJ ČINNOSTI 

V zmysle zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov je možné činnosť zaradiť podľa prílohy č. 8 zákona 
EIA, do odvetvia 12. Potravinársky priemysel, položka 8. Mliekárne a priemyselné výrobne mliečnych 
výrobkov s kapacitou spracovaného mlieka od 200 t/deň (Časť A – povinné hodnotenie).  

Navrhovanou zmenou technológie nedôjde k zmene kapacity spracovaného mlieka. 

1. Umiestnenie navrhovanej činnosti (kraj, okres, obec, katastrálne územie, parcelné 
číslo). 

 
Prevádzka sa nachádza v priemyselnej zóne pri ceste na Rakúsy, na severnom okraji mesta Kežmarok. 

Zdroj:  https://www.freemap.sk 

Kraj: Prešovský 
Okres: Kežmarok 
Obec: Kežmarok 
Katastrálne územie: Kežmarok 

Umiestnenie činnosti sa nemení, nakoľko sa jedná o inováciu technológie situovanú v areály 
mliekarne, pričom nie je potrebné rozširovať alebo meniť stavebné objekty a areál mliekarne. 
Prevádzka je situovaná v zastavanom území obce (intravilán mesta Kežmarok). Umiestnenie 
technológii sa bude týkať parcely číslo 2338/1. 

Tatranská mliekareň a.s. 
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2. Opis technického a technologického riešenia vrátane požiadaviek na vstupy (záber 
pôdy, spotreba vody, ostatné surovinové a energetické zdroje, dopravná a iná 
infraštruktúra, nároky na pracovné sily, iné nároky) a údajov o výstupoch (napríklad 
zdroje znečistenia ovzdušia, odpadové vody, iné odpady, zdroje hluku, vibrácií, 
žiarenia, tepla a zápachu, iné očakávané vplyvy, napríklad vyvolané investície). 

2.1 Opis technického a technologického riešenia. 

V súčasnosti je schválená maximálna kapacita prevádzky do 300 ton spracovaného mlieka denne. 
Navrhovanou zmenou činnosti nedôjde k zmene súčasnej kapacity spracovaného mlieka.  

Navrhovaná zmena bude spočívať vo výmene starej technologickej linky na výrobu plnenie a balenie 
trvanlivého mlieka a smotany za novú modernejšiu, vďaka čomu sa zvýši kvalita a efektívnosť výroby 
mliečnych produktov. 

Organizačné zabezpečenie projektu bude žiadateľ zabezpečovať vo vlastnej réžii v spolupráci z 
dodávateľmi technológií, ktorí vzídu z procesu verejného obstarávania.  

V súčasnej dobe je navrhovaná zmena činnosti iba v štádiu plánovania a žiadania o nenávratné 
finančné prostriedky (NFP). Z tohto dôvodu nie sú známe presné informácie o jednotlivých 
zariadeniach, iba ich orientačné špecifikácie a technické požiadavky 

Inštaláciou linky  dôjde  k výmene jestvujúcich technologických zariadení:   

 Výmena procesného zariadenia pre UHT tepelné ošetrenie mlieka ( processing č. 1  jestvujúcej 

linky Tetraterm Flex , inventárne číslo . 2006103 ) 

 Výmena  aseptického tanku  ( súbor zariadení pre plnenie mlieka cez asepticky tank pre 

plnenie mlieka a smotany , inventárne číslo 2005009 ) 

 Výmena aseptickej plničky ( plnička Tetra Pak TBA9/250 ,inventárne číslo 2006115 ) 

 Výmena dopravníkového systému ( dopravník krabic mlieka , inventárne číslo 1645 ) 

 Výmena kartónovacieho stroja ( kartónovačka Packer 70 , inventárne číslo 1642 ) 

Opis linky : 

Nová linka bude pozostávať z procesného zariadenia pre UHT ošetrenie, aseptického tanku, 
aseptického plniaceho stroja, dopravníkového systému, zariadenia na aplikáciu slamiek, 
skrutkovacích uzáverov a kartónovacieho zariadenia.  

Procesné zariadenie bude vybavené chladiacou sekciou až na 6 °C a ďalším potrebným vybavením 
tak, aby sa na zariadení dala tepelne ošetriť okrem mlieka aj smotana. Výkon zariadenia bude 
meniteľný v štyroch výkonových úrovniach tak, aby bola možná zastupiteľnosť stávajúceho 
procesného zariadenia č.2. s možnosťou napojenia na jestvujúce aseptické plničky s plnením do 
krabic s objemom 1000 ml a výkonom 6000 ks alebo 7000 ks za hodinu.  
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Aseptický tank zabezpečí aseptické preskladnenie mlieka a smotany tepelne ošetrených UHT 
ohrevom na existujúcom procesingu č. 2 a novom procesnom zariadení .  

 Na aseptickom plniacom zariadení sa bude plniť tepelne ošetrený mliečny produkt (mlieko a 
smotana) do viacvrstvových obalov s objemom 250 ml. Plniaci stroj bude vybavený zásobníkom pre 
uloženie dvoch kotúčov obalov s automatickým napojením druhého kotúča do podávača obalu. 
Plniaci stroj bude vybavený softwarom umožňujúcim sledovanie a zapisovanie zákonných parametrov 
stroja pri výrobe.  

Súčasťou linky bude aj dopravníkový systém na dopravu krabičiek naplnených produktom medzi 
jednotlivými zariadeniami linky. Ďalšími zariadeniami linky bude zariadenie na aplikáciu slamky na 
naplnené krabičky , zariadenie na aplikáciu skrutkovacích uzáverov  a kartónovacie zariadenie, ktoré z 
predvystrihnutého výseku kartónu zlepí krabicu a naplní ju zoradenými krabičkami. Naplnenú krabicu 
výstupným dopravníkom z kartónovacieho zariadenia dopraví na existujúci dopravník, ktorý ju 
dopraví k automatickému paletovaciemu zariadeniu umiestnenému v sklade UHT mlieka.  

Technické parametre procesného zariadenia 

 Zariadenie pre ošetrenie mlieka, ochuteného mlieka a smotany UHT ohrevom  

 Kapacita zariadenia od 2600 l/h až 8000 l/h  s možnosťou na pre nastavenie štyroch 

výkonových úrovní  

 Sterilizačná teplota 137 °C 

 Výdrž 2 sekundy 

 Výstupná teplota pre mlieko 25°C 

 Výstupná teplota pre 30 % smotanu 6°C 

 Doba produkcie medzi čisteniami CIP-CIP 24 hodín pre biele mlieko o tučnosti 1,5 % 

 Výmenník vybavený meraním diferenčných tlakov 

 Vybavené potrebnými čerpadlami, ventilmi, meraním , reguláciou a riadením  

 Vybavené CIP zariadením pre stratové čistenie 

 Vybavené snímačmi pre zistenie rozhrania  pre produkt a vodu a to pre úsporu produktu a 

vody pri nábehu zariadenia  

 Digitálne zapisovanie zákonných hodnôt s archiváciou s možnosťou generovať dátové zostavy 

 Ovládací panel s dotykovou obrazovkou priemyselný, rozmer min. 21” 

 Riadiaci systém s digitálnou komunikáciou kompatibilný s jestvujúcimi zariadeniami  

Technické parametre pre aseptický tank 

 Teleso aseptického tanku z nerezového materiálu AISI 304  

 Objem tanku pre úschovu cca. 5500 až 5600 litrov 

 Obslužný modul aseptického tanku s aseptickými ventilmi, meraním, reguláciou, riadiacim 

systémom 

 Aseptická bariéra na vstupe do tanku 

 Filtrácia vzduchu a pary pre sterilný vzduch a sterilnú paru  

 Tlakové aktívne chladenie dna a valcovej časti tanku s izoláciou                    
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 Miešadlo s dvojitou aseptickou upchávkou 

 Koncový ventilový blok s aseptickou bariérou pre 122 hodinovú prevádzku 

 Ovládací panel s dotykovou obrazovkou 

 Riadiaci systém kompatibilný s jestvujúcimi zariadeniami 

 Čistenie tanku cez jestvujúcu centrálnu CIP stanicu . CIP stanica je umiestnená na podlaží  nad 

sterilným tankom. 

Technické parametre na zariadenie pre aseptické plnenie ( asepticka plnička ) 

 Plnička mlieka a smotany s výkonom 9000 ks /hod s plnením do aseptického obalu s objemom 

250 ml vyrobeného priamo na plničke z viac vrstvového obalového materiálu , ktorý musí 

zabezpečiť aseptické balenie a ktorý je do stroja dodaný v kotúčových návinoch.  

 Plnenie asepticky ošetreného mliečneho produktu s požadovanou trvanlivosťou 6 mesiacov od 

dátumu plnenia 

 Možnosť prestavenia plničky na plnenie o objeme 200ml a 330ml  

 Plnička  bude vybavená zásobníkom pre uloženie dvoch kotúčov  obalov  s automatickým 

napojením druhého kotúča do podávača obalu. 

 Plnička bude vybavená integrovanou  čistiacou stanicou CIP  

 Plnička vybavená softwarom umožňujúcim sledovanie a zapisovanie zákonných parametrov 

stroja pri výrobe s možnosťou generovať dátové zostavy .  

Technické parametre aplikátora slamiek  

 Aplikácia slamiek tvaru U , priemer slamky 4,5mm, celková dĺžka slamky cca. 145 mm 

 Aplikácia slamky na krabičku prilepením s nanesením lepidla na obal slamky,  

 Aplikátor vybavený detektorom kontroly aplikácie slamky  

 Kapacita aplikovaných slamiek až 11700 ks /hod 

 Možnosť prestavenia aplikátora na aplikáciu slamky na iné balenie ( 200ml, 330ml ) 

 Riadiaci systém aplikátora bude komunikovať s plničkou  

Technické parametre aplikátora skrutkovacích uzáverov  

 Aplikátor skrutkových plastových uzáverov tvaru HeliCap 23 na striešku obalu prilepením 

tavným lepidlom . 

 Výkon aplikátora  9000 ks / hod s krátkodobou nadkapacitou + 20 %  

 Veľkosť krabičiek pre aplikáciu uzáverov  200-1000 ml , 

Technické parametre kartónovacieho zariadenia  

Kartónovaci stroj pre vysokokapacitné balenie krabičiek  do rôznych typov polo alebo 
celokartónových krabic. Balenie s objemom krabičiek (200-250-330- 1000)ml . 

 Balenie krabičiek s objemom 1000 mm 8000 ks/hod 

 Baliaci vzor  2x6 ks  v kartóne 
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 Balenie krabičiek s objemom 250 ml  9000 ks/hod 

 Baliaci vzor 3x8 ks  v kartóne 

 Balenie do polokartónovej  s možnosťou prestavenia a balenia do celokartónovej krabice . 

 Možnosť prestavenie stroje aj na iné baliace vzory . 

 Požadovaný čas na prestavenie kartónovacieho stroja do 120 minút . 

Technické parametre dopravníkov 

Dopravníky sú určené na prepravu jednotlivých krabičiek medzi jednotlivými zariadeniami linky a to 
od plniaceho zariadenia do kartónovacieho zariadenia. 

 Dopravníky možnosťou nastavenia bočných vedení ( zábradlia ) v rozmedzí 40-100 mm 

 Dopravníky vybavené mazaním článkového pásu suchým procesom 

 
2.2 Požiadavky na vstupy  
 
Záber pôdy, ochranné pásma ochrany prírody, infraštruktúry 

Zmena činnosti bude realizovaná v existujúcej prevádzke. Jej realizáciou nedôjde k záberu ornej, 

poľnohospodárskej ani lesnej pôdy. Nedôjde k zásahu do chránených území ani do ich ochranných 

pásiem. 

 

Spotreba vstupných surovín  

Zmena činnosti bude predstavovať iba modernizáciu – výmenu zariadení, ktorej cieľom je zvýšenie 

kvality finálneho výrobku. Spotreba surovín zostane nezmenená. 

 

Energetické zdroje 

Predpokladá sa že nová technológia bude energeticky efektívnejšia ako pôvodná technológia.  

 

Dopravná a iná infraštruktúra 

Z dôvodu, že nedôjde k navýšeniu výroby ani zmene vstupných surovín nie je ani predpoklad na 

zmeny ohľadom dopravy alebo inej infraštruktúry. 

 

Nároky na pracovné sily 

V súvislosti plánovanou výmenou technológie za automatickú technológiu sa znížia celkové nároky na 

pracovnú silu. 

 

Iné nároky 

Ostatné vstupy do výroby nebudú zmenené, prípadne budú zmenené iba bezvýznamne.  
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2.3 Požiadavky na výstupy  
 
Uvedenou zmenou technológie nedôjde k zmene požiadaviek na výstupy. Nepôjde o zmenu zdroja 
znečisťovania ovzdušia a nedôjde ani k zmene ohľadom vypúšťaných odpadových vôd a vzniku 
odpadov. Taktiež nedôjde k žiadnym zmenám ohľadom zdrojov hluku, zápachu alebo žiarenia. 
 

3. Prepojenie s ostatnými plánovanými a realizovanými činnosťami v dotknutom území 
a možné riziká havárií vzhľadom na použité látky a technológie. 

Posudzovaná zmena nie je prepojená s ostatnými plánovanými a realizovanými činnosťami v 
dotknutom území a z pohľadu kumulatívnych negatívnych vplyvov na životné prostredie nemá žiadny 
vplyv. Použitá technológia nebude predstavovať zvýšené riziko havárie v súvislosti s používanými 
látkami. 

4. Druh požadovaného povolenia navrhovanej činnosti podľa osobitných predpisov. 

Prevádzka spadá pod IPKZ. V prípade realizácie navrhovanej činnosti nebude táto činnosť 
predstavovať podstatnú zmenu podľa §2 písmena l) zákona č. 39/2013 Z.z. o integrovanej prevencii a 
kontrole znečisťovania životného prostredia a o zmene a doplnení niektorých predpisov.  

Pri uvedenej zmene sa nebude žiadať o zmenu platného integrovaného povolenia. 

5. Vyjadrenie o predpokladaných vplyvoch zmeny navrhovanej činnosti presahujúcich 
štátne hranice. 

Navrhovaná činnosť nebude mať vplyv na životné prostredie presahujúce štátne hranice Slovenskej 
republiky. 

6. Základné informácie o súčasnom stave životného prostredia dotknutého územia 
vrátane zdravia ľudí. 

Klimatické pomery 

Z klimatického hľadiska sa záujmové územie nachádza v oblasti mierne teplej, okrsku 
charakterizovanom ako mierne teplý, mierne vlhký, s chladnou až studenou zimou, dolinový, 
s počtom letných dní pod 50. 

Podľa mapy klimaticko – geografických typov patrí územie k typu kotlinovej klímy, k subtypu mierne 
chladnému, mierne suchému až vlhkému s veľkou inverziou teplôt. 

Zrážky  
Priemerný dlhodobý zrážkový úhrn v meste Kežmarok je 600 až 700 mm za rok. Absolútne mesačné 
maximum zrážok za roky je menej ako 200 mm, priemerný úhrn zrážok v januári je 20 – 30 mm, v júli 
80 mm.  

Teploty  
V priemere 120 – 140 dní v roku nie sú evidované mrazy a počet letných dní s teplotou nad +25°C je 
21. Priemerná ročná teplota vzduchu v rokoch 1961 - 1990 bola 4 až 6°C. Priemerná teplota vzduchu v 
januári je pod –5°C a v júli +16°C. Priemerná ročná teplota aktívneho povrchu pôdy je 7 až 8°C. 
Priemerný počet dní so snehovou pokrývkou je 80 – 100. Priemerný počet vykurovacích dní v rokoch 
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1961 – 1990 bolo 240 – 280. Priemerná výška snehovej pokrývky je 10,7 cm. Vo vzťahu k zaťaženiu 
prízemnými inverziami patrí územie medzi priemerne inverzné polohy. V rokoch 1961 – 1990 bolo v 
priemere menej ako 10 dní s dusným počasím, dní s relatívnou vlhkosťou vzduchu pod 40% bolo 49 a 
40 – 50 dní bolo s hmlou. 

Veternosť  
Územie sa vyznačuje značne veternou klímou. Prevažná väčšina vetrov je zo západu, resp. 
severozápadu a často sú doprevádzané vpádmi studeného vzduchu, čo v spojení s vyššími rýchlosťami 
vetra sa prejavuje značným ochladzovacím účinkom. 

Geologické a hydrogeologické pomery  

Z geologického hľadiska je územie budované horninami paleogénu, ktoré sú prekryté sedimentami 
kvartéru.  
Paleogén je zastúpený horninami Vnútrokarpatského flyša - zubereckým súvrstvím vrchno eocénneho 
až oligocénneho veku. Zastúpené sú kežmarskými vrstvami vo vývoji pieskovcovo – ílovcovom, kde 
ílovce sú v prevahe alebo v rovnováhe s pieskovcami. Monotónne sa v nich striedajú lavice 
pieskovcov s polohami ílovcov. Pieskovce sú masívne, lavicovité, sivé až modrosivé, zvetrané žlto až 
sivohnedé, jemno až strednozrnné, sľudnaté, často vápenaté, s lavicami 10 – 50 cm mocnými. Ílovce 
sú sivé až sivohnedé, vápenaté, jemnobridličnaté, miestami jemne sľudnaté. Polohy ílovcov dosahujú 
mocnosť prevažne 20 – 100 cm, miestami i viac. 
Kvartér je budovaný aluviálnym piesčitým štrkom s vložkami hlinitého štrku, piesku a ílu stredno 
pleistocénneho veku (riss). Valúny štrku do 5 cm, ojedinele až 15 cm sú prevažne z navetraných 
granitoidných hornín hrdzavohnedej farby a kremencov bielej až fialovej farby. Mocnosť týchto 
sedimentov dosahuje 6 až 8,5 m. 
Hydrogeologické pomery sú priaznivé, keďže podzemná voda sa nachádza na rozhraní aluviálnych 
sedimentov a paleogénnych podložných hornín. To znamená, že sa nachádza v podstatne väčšej 
hĺbke, ako je dosah základových konštrukcií.  
Územie je odvodňované riekou Poprad a potokom Kežmarská biela voda. 

Chránené územia a ochranné pásma  

V záujmovom území sa nachádza ochranné pásmo Tatranského národného parku. V blízkosti 
záujmového územia sa nachádzajú prírodné rezervácie Kút a Slavkovský jarok v štvrtom stupni 
ochrany. Prírodné rezervácie sa nachádzajú na katastrálnom území Malý Slavkov pri hranici 
Tatranského národného parku. 
Areál mliekarne je situovaný mimo lokalít NATURA 2000, chránených vtačích území a navrhovaných 
území európskeho významu.  

Osobitne chránené druhy živočíchov a rastlín  

Priamo v dotknutom území nebol zaznamenaný trvalý výskyt chránených druhov rastlín alebo 
živočíchov. Uvedený oplotený priestor priemyselného areálu nevytvára kvalitatívne podmienky pre 
ich trvalú existenciu. 

Územný systém ekologickej stability  

Územný systém ekologickej stability hodnoteného územia predstavuje na regionálnej úrovni 
priestorovú štruktúru navzájom prepojených ekosystémov, ich zložiek a prvkov. V území sa 
nachádzajú:  

- biocentrum tvorené územím Tatranského národného parku (TANAP)  
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- jadrá biocentier tvorené prírodnými rezerváciami Kút, Slavkovský jarok a rezerváciami 
vyhlásenými na území TANAP  

- nárazníkové pásmo (pufer) biocentra, ktoré bolo do zmeny priebehu ochranného pásma 
národného parku v 2. stupni ochrany  

- nadregionálny hydrický biokoridor rieky Poprad  
- terestrický koridor národného významu, NECONET  
- terestrické koridory európskeho významu, NECONET  

V dotknutom území, v priestore medzi mestami Kežmarok a Spišská Belá (Strážky) dochádza k 
mimoriadne významnému vzájomnému kríženiu 4 prvkov ÚSES. Nadregionálneho hydrického 
koridoru rieky Poprad, dvoch terestrických koridorov európskeho významu a jedného terestrického 
koridoru národného významu. Uvedená lokalita je v kontakte s priamo posudzovaným územím. 
Územný systém ekologickej stability na miestnej úrovni nebol spracovaný. 
Koeficient ekologickej stability celého katastrálneho územia má hodnotu 0,41 až 0,6 a priamo 
posudzované územie je súčasťou ekologicky nestabilného priestoru najmä z dôvodu vysokého podielu 
ornej pôdy. 

Zdravotný stav obyvateľstva 
Dotknuté územie je poznačené spôsobom svojho využitia- priemyselnou funkciou. Úroveň znečistenia 
dotknutého územia nepredstavuje zvýšené environmentálne riziko ovplyvnenia zdravotného stavu 
obyvateľstva. 

IV. VPLYVY NA ŽIVOTNÉ PROSTREDIE A ZDRAVIE OBYVATEĽSTVA VRÁTANE 
KUMULATÍVNYCH A SYNERGICKÝCH 

Zrealizovaním navrhovanej činnosti dôjde k inovácii linky na výrobu, plnenie a balenie trvanlivého 
mlieka a smotany a v rámci technológie výroby mliečnych produktov. Cieľom inštalácie uvedenej 
technológie je zvýšenie efektivity a kvality výroby a nutnosť výmeny zastaranej technológie. 

Navrhovaná zmena činnosti nebude mať negatívne vplyvy na životné prostredie a zdravie 
obyvateľstva vrátane kumulatívnych a synergických. 
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V. VŠEOBECNE ZROZUMITEĽNÉ ZÁVEREČNÉ ZHRNUTIE 

Spoločnosť Tatranská mliekareň a.s. pripravuje technologickú inováciu s názvom „Inštalácia novej 
linky na výrobu ,plnenie a balenie trvanlivého mlieka a smotany“ v rámci výroby mliečnych produktov 
spočívajúcu vo výmene technologického zariadenia. 

V súčasnosti je schválená maximálna kapacita prevádzky do 300 ton spracovaného mlieka denne. 
Navrhovanou zmenou činnosti nedôjde k zmene súčasnej kapacity spracovaného mlieka.  

Navrhovaná zmena bude spočívať vo výmene starej technologickej linky na výrobu plnenie a balenie 
trvanlivého mlieka a smotany za novú modernejšiu, vďaka čomu sa zvýši kvalita a efektívnosť výroby 
mliečnych produktov. 

Organizačné zabezpečenie projektu bude žiadateľ zabezpečovať vo vlastnej réžii v spolupráci 
z dodávateľmi technológií, ktorí vzídu z procesu verejného obstarávania.  

V súčasnej dobe je navrhovaná zmena činnosti iba v štádiu plánovania a žiadania o nenávratné 
finančné prostriedky (NFP). Z tohto dôvodu nie sú známe presné informácie o jednotlivých 
zariadeniach, iba ich orientačné špecifikácie a technické požiadavky. 

Inštaláciou linky  dôjde  k výmene jestvujúcich technologických zariadení:   

 Výmena procesného zariadenia pre UHT tepelné ošetrenie mlieka ( processing č. 1  jestvujúcej 

linky Tetraterm Flex , inventárne číslo . 2006103 ) 

 Výmena  aseptického tanku  ( súbor zariadení pre plnenie mlieka cez asepticky tank pre 

plnenie mlieka a smotany , inventárne číslo 2005009 ) 

 Výmena aseptickej plničky ( plnička Tetra Pak TBA9/250 ,inventárne číslo 2006115 ) 

 Výmena dopravníkového systému ( dopravník krabic mlieka , inventárne číslo 1645 ) 

 Výmena kartónovacieho stroja ( kartónovačka Packer 70 , inventárne číslo 1642 ) 

Opis linky : 

Nová linka bude pozostávať z procesného zariadenia pre UHT ošetrenie, aseptického tanku, 
aseptického plniaceho stroja, dopravníkového systému, zariadenia na aplikáciu slamiek, 
skrutkovacích uzáverov a kartónovacieho zariadenia.  

Procesné zariadenie bude vybavené chladiacou sekciou až na 6 °C a ďalším potrebným vybavením 
tak, aby sa na zariadení dala tepelne ošetriť okrem mlieka aj smotana. Výkon zariadenia bude 
meniteľný v štyroch výkonových úrovniach tak, aby bola možná zastupiteľnosť stávajúceho 
procesného zariadenia č.2. s možnosťou napojenia na jestvujúce aseptické plničky s plnením do 
krabic s objemom 1000 ml a výkonom 6000 ks alebo 7000 ks za hodinu.  

Aseptický tank zabezpečí aseptické preskladnenie mlieka a smotany tepelne ošetrených UHT 
ohrevom na existujúcom procesingu č. 2 a novom procesnom zariadení .  



 Inštalácia novej linky na výrobu, plnenie a balenie trvanlivého mlieka a smotany 
  

   ID: Oznamenie o zmene_UHT_TAMI_2018_v4  13/21 

  
  

 Na aseptickom plniacom zariadení sa bude plniť tepelne ošetrený mliečny produkt (mlieko a 
smotana) do viacvrstvových obalov s objemom 250 ml. Plniaci stroj bude vybavený zásobníkom pre 
uloženie dvoch kotúčov obalov s automatickým napojením druhého kotúča do podávača obalu. 
Plniaci stroj bude vybavený softwarom umožňujúcim sledovanie a zapisovanie zákonných parametrov 
stroja pri výrobe.  

Súčasťou linky bude aj dopravníkový systém na dopravu krabičiek naplnených produktom medzi 
jednotlivými zariadeniami linky. Ďalšími zariadeniami linky bude zariadenie na aplikáciu slamky na 
naplnené krabičky , zariadenie na aplikáciu skrutkovacích uzáverov  a kartónovacie zariadenie, ktoré z 
predvystrihnutého výseku kartónu zlepí krabicu a naplní ju zoradenými krabičkami. Naplnenú krabicu 
výstupným dopravníkom z kartónovacieho zariadenia dopraví na existujúci dopravník, ktorý ju 
dopraví k automatickému paletovaciemu zariadeniu umiestnenému v sklade UHT mlieka. 

Zrealizovaním navrhovanej činnosti dôjde k inovácii linky na výrobu, plnenie a balenie trvanlivého 
mlieka a smotany a v rámci technológie výroby mliečnych produktov. Cieľom inštalácie uvedenej 
technológie je zvýšenie efektivity a kvality výroby a nutnosť výmeny zastaranej technológie. 

Navrhovaná zmena činnosti nebude mať negatívne vplyvy na životné prostredie a zdravie 
obyvateľstva vrátane kumulatívnych a synergických.  
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Príloha č. 1.: Kópia záverečného stanoviska z posudzovania vplyvov na životné prostredie 
 
 
 
Tatranská mliekareň, a.s., v apríli 2005 vypracovala Zámer podľa zákona č. 127/1994 Z.z. (ďalej len 
zákona) o posudzovaní vplyvov na životné prostredie v znení neskorších predpisov, na výstavbu novej 
syrárne a rekonštrukciu starých priestorov.  

Navrhovaná priemyselná výrobňa mliečnych výrobkov prekračovala prahovú hodnotu pre zisťovacie 
konanie určenú v časti B prílohy č. 1 zákona, v odvetví potravinársky priemysel položka č. 8, ktorá je 
stanovená „bez limitu“. Zámer bol zaradený medzi činnosti definované v § 2 ods. 4 zákona. Išlo o 
zmenu činnosti uvedenú v časti B prílohy č. 1 zákona a podliehajúcu zisťovaciemu konaniu, ktoré 
vykonalo Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky (ďalej len ministerstvo). 

Po vykonaní zisťovacieho konania 8.6.2005 vydalo ministerstvo rozhodnutie č. 1213/05-1.6/vh 
v ktorom sa vyjadrilo nasledovne: 
„Navrhovaná činnosť „Syráreň Tatranská mliekáreň, a.s., Kežmarok“ uvedená v predlženom zámere sa 
nebude posudzovať podľa zákona NR SR č. 127/1994 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie 
v znení neskorších predpisov“   
Rozhodnutie je priložené na nasledujúcej strane. 

 
V nasledujúcich rokoch bolo realizovaných viacero zmien v súvislosti s inováciou – modernizáciou 
technológie výroby,  v rámci ktorých bolo pred realizáciou vykonané zisťovacie konanie na základe 
Oznámenia o zmene navrhovanej činností podľa zákona EIA.  
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Príloha č. 2.: Mapy širších vzťahov s označením umiestnenia zmeny navrhovanej činnosti v danej 
obci a vo vzťahu k okolitej zástavbe 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tatranská mliekareň, a.s.   



 
Príloha č. 3.: Umiestnenie novej linky na výrobu ,plnenie a balenie trvanlivého mlieka a smotany 
 
 



 
Príloha č. 4.: Výpis z katastra nehnuteľností 
 

 
 
Nachádza sa na ďalšej strane  
  



  

 

Príloha č. 5 - Dokumentácia k zmene navrhovanej činnosti 
 
Dokumentácia k zmene navrhovanej činnosti nie je priložená z dôvodu, že v súčasnom stave 
neexistuje. Dokumentácia k príslušným technologickým zariadeniam bude k dispozícii až po určení 
jednotlivých dodávateľov, ktorí vzídu z procesu verejného obstarávania. 
 


